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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 

realizada em quinze de setembro de dois mil e vinte e três, às 08h30, por meio de ferramenta 

virtual “on line” Google Meet – link:  meet.google.com/acy-wrnn-hmx que contou com a 

participação de conselheiros e ouvintes, conforme registro no livro de presença nº 06, às folhas 

81 frente e verso. A Presidente do CMDCA Maria Aparecida da Silva agradece pela presença e 

participação de todos. Declara aberta a reunião fazendo a leitura da pauta que foi enviada por e-

mail a todos os Conselheiros: 01 –Deliberações: 1.1-  Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 

11 de agosto de 2023; 2-   Processo de escolha Conselheiros Tutelares: atual fase e próximos 

passos até a votação; 3-  Setembro Amarelo: Ações voltadas às crianças e adolescentes; alusão à 

campanha, cartilha e demais políticas do Comitê de Acompanhamento e Monitoramento do 

Plano Municipal de Prevenção da Automutilação e do Suicídio; 4- Formação da comissão 

eleitoral para gestão 2024-2026; e 5 – Informes Gerais. Seguindo para o item 01 – Deliberações: 

1.1 – Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 11 de agosto de 2023. A Presidente do CMDCA 

Maria Aparecida da Silva explica que a ata foi encaminhada junto com a pauta por e-mail para 

conhecimento e leitura, sendo assim, questionados os conselheiros participantes sobre a leitura 

e se tinham algum apontamento de oposição a ata, não tendo nenhuma manifestação em 

contrário a mesma foi aprovada por todos os conselheiros participantes da reunião com direito 

a voto. Seguindo para o item 2 –   Processo de escolha Conselheiros Tutelares- atual fase e 

próximos passos até a votação: Kelly inicia explicando que no dia 12 de setembro aconteceu o 

encontro dos candidatos para que eles pudessem assinar o termo de compromisso e ter ciência 

das regras da campanha eleitoral; que o TRE enviou um termo de empréstimo das 15 urnas 

solicitadas e pede que quem for trabalhar no dia da eleição que anote o nome no chat, onde se 

espera ter no mínimo 40 pessoas para revezar turnos, contando com a ajuda desde a fiscalização 

de possíveis boca de urna até a contagem de votos entre os turnos; Kelly diz que devido às 

denúncias, a comissão vai se reunir novamente para analisar e avisar os candidatos para 

fazerem a sua defesa e que caso a pessoa seja impossibilitada de continuar no pleito, o 

candidato é comunicado e em tempo hábil, é retirado da cédula; na prova psicológica todos 

foram considerados habilitados e apenas uma pessoa não compareceu no dia. Sra Maria 

Aparecida reforça a importância dessa eleição e quem ganha com isso, são as crianças, os 

adolescentes e suas famílias e que temos que ter a consciência de divulgar para que as pessoas 

realmente compareçam, apesar de não ser obrigatório. Kelly continua explicando que uma lista 
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com 300 mil nomes foi encaminhado pelo TER e como será feita a checagem e o controle dos 

eleitores nas escolas; solicita ainda os nomes dos voluntários, se farão meio período ou não. 

Juliana sugere o envio de e-mails para os conselheiros titulares e suplentes como convocação e 

que se faça uma escala com os horários; Sra. Maria Aparecida termina agradecendo a comissão 

especial eleitoral por todo o empenho. 3- Setembro Amarelo: Ações voltadas às crianças e 

adolescentes; alusão à campanha, cartilha e demais políticas do Comitê de Acompanhamento 

e Monitoramento do Plano Municipal de Prevenção da Automutilação e do Suicídio; Paulo 

explica que o município de Jundiaí desenvolveu um plano Municipal de prevenção ao suicídio e 

com esse plano, veio um comitê de monitoramento e acompanhamento das ações e metas.  

Existe todo um trabalho consolidado com a saúde mental através dos Caps, a 

residência inclusiva, consultório de rua e todos os outros serviços e é dentro das metas e ações 

do plano Municipal, dentro do trabalho do Conselho e dentro do trabalho da coordenação de 

saúde mental e outras Drogas, enfim, um trabalho transversal e que pertence à todos.  Foi 

estabelecido uma série de ações este ano com algumas entregas que não teve no ano passado, 

que é uma segunda edição de uma cartilha de prevenção da automutilação e suicídio; 

foi desenvolvido também o manual de comunicação para imprensa: como comunicar questões 

voltadas à temática de suicídio, que acontecerá no dia 18/09 das 8 horas ao meio-dia, na 

faculdade de medicina e faz o convite para o conselho. Explica ainda que terá uma qualificação 

da rede referente à questão da construção intersetorial diretamente ligada à saúde mental e 

que no dia 25, no Polytheama, às 19h terá o evento anual; e que na cartilha de prevenção 

tem três páginas dedicadas para a criança e adolescente. O Setembro amarelo está tendo uma 

série de ações voltadas e focadas em todas as parcelas da população, na pessoa humana como 

um todo, mas também olhando as particularidades de cada um; reforça o convite para o dia 

18/09 para os três conselhos e explica que estará presente, um representante de cada escola, 

em média 80 pessoas, como também a presença da polícia militar; Pauli informa sobre a 

atualização de dados, onde a cada 25 tentativas, acontece um suicídio e que atinge todos, 

inclusive a população LGBT. Kelly explica que fez uma roda de conversa e que 67% das tentativas 

são dessa população; a incidência muito grande de automutilação, isso é algo que está 

acontecendo de uma maneira muito grande dentro das estatísticas; e a população que mais 

tenta se suicidar são os jovens. 4- Formação da comissão eleitoral para gestão 2024-2026: 

Tatiana secretária do CMDCA explica que é necessário formar uma comissão com dois 
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representantes da sociedade civil e dois representantes do poder público. Paulo explica que 

para cada eleição, precisa formar uma comissão eleitoral com os Conselheiros para acompanhar 

o processo eleitoral e que isso é assistido pela Diretoria de conselhos e entidades; com a 

comissão formada faz uma resolução dessa comissão para encaminhar para o Zambon e a partir 

daí, as convocações são sendo feitas com base no cronograma; solicita cinco pessoas que 

possam indicar os nomes para fazer a formação dessa comissão. Nomes citados: Paulo, Marco 

Antonio, Alessandra Citelli, Cristiane da Casa Transitória e Cícero à pedido do Paulo à confirmar. 

5 – Informes Gerais: Marco Antonio enviou um e-mail ao CMDCA solicitando um ônibus para 

que possam levar cerca de 40 crianças que fazem tratamento de reabilitação lá no instituto 

Luiz Braille e suas famílias ao Mundo das crianças para visitar a exposição que veio de São Paulo 

para Jundiaí, que é o grafite tridimensional, onde a pessoa com deficiência visual consegue 

através do tato enxergar o desenho; aprovado pela comissão a contratação de um ônibus, 

porém é necessário que seja alterada a data da visitação que foi agendada para o dia 03 de 

Outubro, pois não há tempo hábil para essa contratação. Alessandra CItelli convida à todos para 

a semana da pessoa idosa que acontecerá do dia 25/09 ao dia 1/10 e que tem sido trabalhado a 

intergeracionalidade e serão mais de 40 atividades espalhadas por município, gratuitas e abertas 

à população e que logo mais, vai liberar a programação. Maria, Assistente Social da Cáritas 

explica um pouquinho sobre o Projeto Casulo, que entrará como pauta na próxima reunião 

ordinária em 06/10. Kelly convida à todos para o dia 24 de setembro, onde será realizada o dia 

da parada do orgulho LGBT em Jundiaí, na Estação Ferroviária até a Amarati e também 

acontecerá mais uma reunião, dia 29 de setembro do CMDCA que vai ser dois dias antes da 

eleição e solicita que todos participem. Marco Antonio fala sobre o dia 21 de setembro que é 

dia nacional de luta da pessoa com deficiência e que será realizada uma mesa redonda a partir 

das 9 horas, no auditório do 8º andar para discutir a questão da acessibilidade e o que é 

necessário para avançar na cidade; terá a presença de alguns arquitetos e algumas pessoas 

com deficiência na mesa. Nada havendo mais a tratar, os conselheiros Paulo e Roseli Maestrello,  

encerram a reunião agradecendo mais uma vez a presença de todos. Eu, Sonia Maria Ferraz, 

Assistente Social e “secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de 

aprovada pela Plenária, segue para assinatura da Presidente do CMDCA. 

Maria Aparecida da Silva 
Presidente do CMDCA de Jundiaí 

Gestão 2022-2024 
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Conselheiros Presentes 

 

Maria Aparecida da Silva 

Alessandra de Araujo Citelli 

Kelly Cristina Galbieri 

Letícia Atique Branco 

Paulo Fernando de Almeida 

Marco Antonio dos Santos 

Paulo Fernando de Almeida 

Maria Roseli Maestrello 

Cristiane Aparecida Rodrigues 
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